

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:- प्रातः 08.30 बजे से।

अवधि:- 10 मिनट

01. केन्द्र सरकार ने वस्तु और सेवा कर के सुचारु क्रियान्वयन के लिए टी डी एस और टी सी एस के प्रावधानों के अमल पर फिलहाल रोक लगा दी है।
02. केन्द्रीय कौशल विकास मंत्री राजीव प्रताप रूडी ने कहा है कि- आईटीआई संस्थानों की गुणवत्ता में सुधार के लिए किये जा रहे हैं प्रयास।
03. राज्य सरकार ने पुलिसकर्मियों के तबादले के लिए किया बोर्ड का गठन। एडीजी मुख्यालय होंगे अध्यक्ष।
04. और, राजधानी पटना सहित राज्य के अन्य हिस्सों में आज गरज के साथ बारिश होने की सम्भावना।

केन्द्र सरकार ने पहली जुलाई से वस्तु और सेवा कर का सुचारु क्रियान्वयन सुनिश्चित करने के उद्देश्य से स्रोत पर कर-कटौती टी डी एस और स्रोत पर कर-संग्रह-टी सी एस के प्रावधानों का अमल फिलहाल स्थगित कर दिया है। वित्त मंत्रालय ने एक बयान में कहा है कि यह निर्णय उद्योग और व्यापार जगत से मिली प्रतिक्रियाओं के मद्देनजर लिया गया है। बयान में कहा गया है कि जो लोग स्रोत पर कर कटौती या संग्रह के लिए जिम्मेदार हैं, उन्हें अपना नाम पंजीकृत कराना होगा, लेकिन कर की कटौती या संग्रह की जिम्मेदारी उस दिन से मानी जाएगी, जब इन धाराओं पर अमल शुरू होगा।

केन्द्रीय विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्री डॉक्टर हर्षवर्धन ने मीडिया से विज्ञान और प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में होने वाले नवीन आविष्कारों के बारे में नियमित और व्यापक रूप से लिखने का आग्रह किया। नई दिल्ली में आयोजित एक कार्यक्रम में उन्होंने मास मीडिया के युवाकर्मियों से आग्रह किया कि वे विज्ञान और प्रौद्योगिकी में किये जा रहे नए आविष्कारों को लोकप्रिय बनाने के लिए आगे आएं और उसमें सक्रिय रूप से भाग लें। डॉक्टर हर्षवर्धन ने कहा कि राष्ट्र को 'पोलियो मुक्त' बनाने में मीडिया ने महत्वपूर्ण भूमिका का निर्वाह किया है।

केन्द्रीय सतर्कता आयोग अब निजी क्षेत्र के बैंकों और उनके कर्मचारियों पर भ्रष्टाचार के आरोपों की जांच कर सकता है। सतर्कता आयुक्त टी एम भसीन ने बताया कि भारतीय रिजर्व बैंक और वित्तीय सेवा विभाग ने हाल में इससे संबंधित प्रावधानों को मंजूरी दे दी है। उन्होंने बताया कि इस बारे में आवश्यक व्यवस्था कर ली गई है और निजी क्षेत्र के बैंकों में भ्रष्टाचार के मामलों की पड़ताल की जा रही है। उच्चतम न्यायालय ने पिछले वर्ष व्यवस्था दी थी कि भ्रष्टाचार निरोधक कानून उन्नीस सौ अठासी के संदर्भ में निजी बैंकों के अध्यक्ष, प्रबंध निदेशक और अन्य अधिकारी लोक सेवकों की श्रेणी में आते हैं।

केन्द्रीय कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्री राजीव प्रताप रूडी ने कहा है कि केन्द्र सरकार आईटीआई संस्थानों की शिक्षा में गुणवत्ता को सुधारने के लिए प्रयासरत है। उन्होंने चंडीगढ़ में आयोजित एक कार्यक्रम में कहा कि इन संस्थानों में पढ़ने वाले छात्रों के लिए अलग से शिक्षा बोर्ड गठित करने की मंजूरी मिल गयी है। श्री रूडी ने कहा कि इस शिक्षा बोर्ड से मिलने वाले प्रमाण पत्रों की मान्यता दसवीं और बारहवीं कक्षा के समान होगी। उन्होंने कहा कि आईटीआई संस्थानों को अधिक सक्षम और संसाधनों से परिपूर्ण बनाया जायेगा। साथ ही छात्रों को उनकी आवश्यकता अनुसार प्रशिक्षण देने की व्यवस्था होगी।

भाजपा के वरिष्ठ नेता और पूर्व उप मुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी ने कहा है कि राजद अध्यक्ष लालू प्रसाद में गठबंधन तोड़ने की हिम्मत नहीं है। उन्होंने पटना में कहा कि श्री प्रसाद को मालूम है कि यदि गठबंधन टूटा तो हजार करोड़ की बेनामी सम्पत्ति के मामले में घिरे उनके मंत्री पुत्रों और परिवार को सबसे अधिक नुकसान होगा। श्री मोदी ने कहा कि राजद अध्यक्ष को अपने दोनों पुत्रों को बचाने के लिए राज्य सरकार का हर हाल में संरक्षण चाहिए।

राज्य सरकार ने पुलिस कर्मियों के स्थानांतरण नीति में बदलाव किया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार तबादले के लिए पुलिस मुख्यालय में एक बोर्ड का गठन किया गया है, जिसके अध्यक्ष एडीजी मुख्यालय होंगे, जबकि दो अन्य अधिकारी बोर्ड के सदस्य होंगे। स्थानांतरण के लिए पुलिसकर्मियों को आवेदन में अब उन तीन स्थानों का जिक्र करना होगा, जहां अभी तक उनकी तैनाती नहीं हुई है।

प्रदेश में पैंतीस हजार प्राथमिक शिक्षकों की नयी नियुक्ति के लिए होने वाली शिक्षक पात्रता परीक्षा के लिए करीब ढाई लाख ऑनलाईन आवेदन बिहार विद्यालय

परीक्षा समिति के पास आये हैं। समिति के सूत्रों ने बताया कि आवेदनों की जांच के क्रम में लगभग इकतीस हजार आवेदनों को रद्द कर दिया गया है।

राजधानी पटना और राज्य के अन्य हिस्सों में आज गरज के साथ बारिश होने की सम्भावना है। इसके साथ ही तापमान में गिरावट आ सकती है। मौसम विज्ञान केन्द्र के अनुसार, पटना और उसके आस-पास इलाकों में अठारह से बीस किलोमीटर प्रतिघंटा की रफ्तार से हवा चलने की उम्मीद है। मौसम पूर्वानुमान में बताया गया है कि राज्य के अधिकांश हिस्से में हल्की बारिश की संभावना है। इधर, नेपाल से बिहार आने वाली नदियों के जलग्रहण क्षेत्र में बारिश के कारण घाघरा, गंडक, बूढ़ी गंडक, कोसी और अधवारा समूह की नदियों के जलस्तर में कहीं-कहीं बढ़ोतरी दर्ज की गयी है। इस बीच जल संसाधन विभाग और आपदा प्रबंध विभाग ने किसी भी स्थिति से निपटने के लिए तैयारियों में जुट गया है।

भागलपुर के नवगछिया पुलिस जिले के रंगरा थाना क्षेत्र में सड़क हादसे में एक वाहन पर सवार दो युवकों की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने बताया कि देर रात भवानीपुर के पास खड़े ट्रक को पीछे से पिकअप वैन ने धक्का मार दिया, जिससे वैन पर सवार दो लोगों की मौत घटनास्थल पर ही हो गयी। दोनों मृतक लखीसराय जिले के रहने वाले थे।

खगड़िया जिले के बेलदौर थाना क्षेत्र के कैँजरी मोड़ के पास एनएच एक सौ सात पर अनियंत्रित वाहन की चपेट में आने से एक महिला की मौत हो गयी, जबकि एक अन्य व्यक्ति गम्भीर रूप से घायल होगा।

शेखपुरा जिले के चेवाड़ा प्रखंड की एकरामा पंचायत के पूर्व पैक्स अध्यक्ष अजय कुमार अक्षय पर सरकारी राशि के गबन का मुकदमा दर्ज किया गया है।

अररिया जिले के नगर थाना क्षेत्र से पुलिस ने एक वाहन से लगभग तीन सौ साठ बोतल विदेशी शराब बरामद की। शराब पश्चिम बंगाल से लाया जा रहा था।

कटिहार जिले के सेमापुर ओपी थाना क्षेत्र में अपराधियों ने एक व्यक्ति की गोली मार कर हत्या कर दी। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

पश्चिम चम्पारण जिले के बेतिया से पुलिस ने दो अपराधियों को हथियार के साथ गिरफ्तार किया है।

पटना जिला शतरंज संघ के तत्वावधान में आयोजित बी.के. श्रीवास्तव मेमोरियल जिला सीनियर शतरंज प्रतियोगिता में छह अंक लेकर प्रमोद कुमार सिंह विजेता बने। बेहतर टाई ब्रेकर के आधार पर आशीष ने दूसरा, मेन्हाजुल ने तीसरा और हिमांशु ने चौथा स्थान प्राप्त किया। उधर, पटना में आयोजित अन्डर फोर्टिन अंतर स्कूल क्रिकेट प्रतियोगिता के दूसरे क्वार्टर फाइनल में नारायणा एकेडमी ने मदर टेरेसा हाई स्कूल को एक सौ अठारह रनों से पराजित किया। वहीं, ग्रामीण वॉलीबॉल लीग के बिहार चरण में पटना प्रमंडल का मैच पांच और छह जुलाई को भोजपुर जिले के कोईलवर प्रखंड में खेला जायेगा। इस प्रतियोगिता में छह टीम भाग लेंगी।

अब पटना से प्रकाशित प्रमुख समाचार पत्रों की सुर्खियां ...

आज के सभी समाचार पत्रों ने राष्ट्रीय जनता दल और जनता दल यूनाईटेड के बीच बयानबाजी और राजद द्वारा डैमेज कंट्रोल की कोशिश को प्रमुखता दी है। अखबारों ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अमेरिका यात्रा को भी पहले पन्ने पर जगह दी है। दैनिक जागरण ने राजद, जदयू और कांग्रेस के बीच बड़े विवाद के बाद स्थिति को नियंत्रित करने के प्रयास को अपनी प्रमुख सुर्खी बनाया है। अखबार ने इस खबर का शीर्षक लगाया है—अब डैमेज कंट्रोल की कोशिश। इससे जुड़ी खबर का राष्ट्रीय सहारा ने शीर्षक लगाया है— रघुवंश व वीरेन्द्र को बाहर करो। प्रभात खबर ने कांग्रेस के वरिष्ठ नेता गुलाम नबी आजाद के उस बयान को प्रमुख सुर्खी बनाया है, जिसमें उन्होंने कहा है कि— कई तरह के फैसले लेते हैं कई सिद्धांत वाले। अखबारों ने इस विवाद से जुड़ी अन्य खबरों को भी तरजीह दी है। हिन्दुस्तान ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप से हुई मुलाकात को सचित्र अपनी प्रमुख सुर्खी बनाया है। अखबार ने इस खबर का शीर्षक लगाया है— ट्रंप ने मोदी को महान पीएम बताया। दैनिक भास्कर ने पिछड़ा वर्ग आयोग से जुड़ी खबर को प्रमुखता से छापा है। अखबार ने शीर्षक लगाया है— पिछड़ा वर्ग आयोग को संवैधानिक दर्जा देने पर संसदीय समिति की सहमति, अगले माह बिल पास होने की उम्मीद। अखबारों ने ईद मिलन समारोह और उससे जुड़ी अन्य खबरों को पहले पृष्ठ के साथ अन्दर के पन्नों पर भी प्रमुखता से छापा है। इसके साथ आकर्षक तस्वीरों का भी इस्तेमाल किया गया है। इसके अलावा चीन ने सिक्किम में दो बंकर तोड़े, भोजपुरी लोक गायक अजीत अकेला का निधन, पटना की प्रियंका मिस इंडिया में सेकंड रनरअप और राजधानी, शताब्दी ट्रेनों का हुलिया बदला जायेगा से जुड़ी खबरों को भी अखबारों ने पहले पन्ने पर जगह दी है।

और अब अंत में मुख्य समाचार.....

01. केन्द्र सरकार ने वस्तु और सेवा कर के सुचारु क्रियान्वयन के लिए टी डी एस और टी सी एस के प्रावधानों के अमल पर फिलहाल रोक लगा दी है।
02. केन्द्रीय कौशल विकास मंत्री राजीव प्रताप रूडी ने कहा है कि— आईटीआई संस्थानों की गुणवत्ता में सुधार के लिए किये जा रहे हैं प्रयास।
03. राज्य सरकार ने पुलिसकर्मियों के तबादले के लिए किया बोर्ड का गठन। एडीजी मुख्यालय होंगे अध्यक्ष।
04. और, राजधानी पटना सहित राज्य के अन्य हिस्सों में आज गरज के साथ बारिश होने की सम्भावना।
